

■楼市半年考·惜售待涨



济南唐冶片区一大型楼盘开盘,来买房的人不少。(资料片) 本报记者 喻雯 摄

抢地大战后,唐冶房企“捂盘”惜售 有开发商称目前在蓄客,也在观望市场

刚刚落幕的土地盛宴余温未退,济南房地产市场的连锁反应随之而来。唐冶片区作为目前楼市供应的主力片区,地价房价的波动牵动着万千购房者的神经。房企重金布局唐冶,这个片区的价值有那么大吗?地价的猛涨会带来房价的飙升吗?众多房企布局唐冶片区,未来楼盘林立,会不会由销售压力引发价格战?

本报记者 喻雯

多个在售楼盘 都说暂时无房可卖

29日,唐冶片区8块土地尤其是围子山组团高价成交。这一消息给目前正在销售的项目带来了明显的连锁反应。“唐冶的楼盘‘封盘’了吗?”省城市民孙先生说,29日他去了两个在售楼盘,置业顾问说,现在暂时没有房子可以卖了,要过段时间才有新的项目推出。“楼盘的人说,现在是做排卡蓄客,等待二期项目推出。”孙先生说,难道是开发商要封盘惜售吗?

“售楼处工作日一般是40多组客户,29日当天来了100多组,人数明显增加不少。”唐冶片区一大型在售楼盘有关人士说,唐冶疯狂抢地让购房者有些“不淡定”了,担心价格会大涨,都忍不住提早来看看。

“我们没有封盘,目前在售的一期项目销售接近尾声,现在重点做下半年的二期新品。”该人士说,此前的销售没有特定的认筹蓄客期,这次计划7月中旬推出的新项目,前期有一个开盘积累客户的周期,不是说不卖房子了。“我们都有很重的销售任务,不会封盘不售的,这样会直接影响当月的业绩。”

银丰唐郡有关人士说,他们的在售项目也是接近尾声,也在准备7月洋房的加推,并不是封盘。

年初到现在 价格涨千元

“目前洋房的价格是每平米7300元,高层是每平米6500元,新推房源的价格还没定,但是肯定会上涨。”绿地城项目有关人士说得也很有底气。从上半年来看,该项目共成交2000多套房,销售额为15亿元,完成了集团下达的销售指标。成交量的利好也带来了价格稳中上涨,从年初到现在,洋房的价格涨了1000元,高层的价格涨了800元。无论是

刚需还是改善,都在逐渐释放,还出现了一些投资客,这说明不少人看好了价值洼地的升值潜力。

银丰唐郡有关人士说,他们新产品目前还没有定价,但是价格也会上调。目前洋房的价格在每平米7700元,从年初到现在,价格也上涨了10%。“我们发现来唐冶买房的需求结构发生了明显的变化,去年还是以刚需为主,但是今年3月以来,改善需求在逐渐增加,源源不断来了不少本区域之外的客户。”该人士说,来这个片区买房的原来是在高新区或其他区域买不起房子的人,但现在是越来越多冲着周边居住环境来改善住房的人。

开发商不敢涨太狠 怕涨价后房子难卖

有数据统计,今年1—5月份,唐冶片区的商品住宅总供应面积约51.8万平米,成交总面积约25.13万平米,月均去化量约5.03万平米。进入3月以来,唐冶片区的月度成交量稳定在6.5万平米左右。

在成交价格方面,2016年1—5月份唐冶片区商品住宅市场成交均价为6387元/平米,其中4月份成交价格最高,达到每平米7067元,受一系列利好政策影响,春节后片区成交价格上涨明显。

“我们现在跟客户一样,也是在观望市场。”绿地城有关人士说,价格虽然上调,但是涨幅也是受多重因素影响的,不是说看到新拍的地价很高就会狠涨房价,这样不理性也会有风险。他们亲眼见证过西客站片区楼盘涨价的现象,2014年房子的价格涨上去了,但是卖不动,这样再想降价走量是非常难的。“我们不想重蹈这样的覆辙。”

“市场的供需关系是决定价格最关键的因素。上半年已经消化了很多的刚需和改善需求,下半年周边各种楼盘都会入市,这些都要考虑。”银丰唐郡有关人士说,他们还要考虑全年的销

售任务以及集团公司要求的利润等多种因素,价格真不是说涨就涨的。

“现在客户也很理性,周边可选择的项目比较多,如果价格调得非常离谱,也是对自己成交的不负责任。”该人士说。

同一开发商西客站 成交量仅是唐冶1/3

6月29日刚刚竞拍成交的8块土地,按照土地的开发周期来算,最快的项目在今年年底就可以入市。目前唐冶片区已有七八个在售楼盘,综合来看,片区未来的竞争也不容小觑。这样的楼盘林立让不少人想到了西客站片区,加上围子山片区的高价地块,也有人在担忧未来会不会有价无市,会不会成为第二个西客站片区?

绿地城有关人士说,上半年他们做过对比,他们在西客站项目的成交量仅仅是唐冶片区项目的三分之一,差距是显而易见的。“有没有产业的支撑和带动,这是两个片区最大的不同。”该人士说,西客站片区产业对人口导入的带动是偏弱的。唐冶片区周边产业云集,西边有汉峪金谷、高新区,东边有孙村产业带,南邻综合保税区,北有机场和临港开发区,区位优势明显。“从绿地城的客户来看,高新区、孙村等产业园区的需求量是很大的。”

龙湖地产的战略布局从西部转到了东部,在他们看来,随着城市东拓发展,雪山韩仓河片区及唐冶片区已成为近年济南开发商聚焦热点区域,但目前东部可出让土地较少,土地资源稀缺,所以需要及时抓住机会进行布局。该区域的发展潜力也成为他们做出选择的重要因素。

片区的发展潜力,各大房企都有很好的预期。但是就目前片区的现状和配套来看,跟规划蓝图还有一定的差距,随着市政、教育、商业、卫生等配套的综合完善,片区的价值也将更加凸显,这样对人口导入的吸引力才会更加明显。

■相关链接

雪山两地块引发127轮竞拍

本报济南6月30日讯(记者 喻雯)

29日唐冶片区的抢地大战后,济南土地市场再掀波澜。30日,韩仓河东的2016-G026和G027两块土地吸引5家房企争夺。经过127轮的激烈竞拍后,龙湖地产以近14亿元的价格摘得。

30日,2016-G026、G027两宗土地挂牌截止。两块地捆绑出让,位于雪山片区历城区鲍山街道韩仓六村整合项目。整个竞拍过程共有5家房企参与。初始总报价为56912万元,经过半小时127轮的竞拍,最终以139712万元的价格成交,超过起始价82800万元,根据容积率计算,2016-G026的楼面价分别约4323元每平米,2016-G027的楼面地价为5012元每平米。

记者了解到,除了此次成交的韩仓河东的两地块,29日

成交的2016-G024地块也位于这个片区,拿地企业同样是龙湖。除此之外,龙湖还竞得唐冶片区文苑街组团地块,地块的总额超过28亿,一共竞得450亩地的土地储备。

接连两天参与抢地大战,并且都在唐冶雪山片区,龙湖为何重金布局济南东城?对此,龙湖地产济南公司有关人士称,2016年济南房地产市场整体供需两旺,成交价格稳中有升。多重利好政策的刺激下,当前客户入市积极,预计在供求两旺的背景下,库存周期将持续在低位。加之供地闸口收紧,土地供应面积急剧下降,若不把握时机,未来1—2年甚至将出现“无货可卖”的局面。对济南市场形势的看好和土地市场的预判,让龙湖决定在土地竞拍中出手。

上半年205宗地王扎堆 下半年各地政策恐收紧

回顾过去的这半年,全国房地产市场可谓从头“红”到底。先是春节过后一线城市房价领涨全国楼市,随后二线城市房价奋起直追,并接连出现新“地王”。

中原地产首席分析师张大伟表示,2016年是中国有史以来地王出现最密集的年份,以“高总价、高单价、高溢价率”为代表的三高地块普遍出现在一二线城市中,并持续刺激该地区房地产市场。就目前来看,地价超过房价已经从一线城市逐步蔓延到二线城市。

据统计,2016年上半年,全国已出现205宗单宗超过10亿元的高总价地块。“土地市场持续火爆、地王蔓延、楼面价超过房价将成为日后一二线城市的常态。”张大伟认为,二线城市地王频繁出现,或将影响后续二线房地产市场的

稳定发展。

对此,合肥市土地管理委员会在近日召开的第五次主任会议决定,合肥将执行差别化住房信贷政策。即规定商品房最低首付比例为25%,但是对于二手房的首付比例提高至四成,对应的是名下有房无贷的情况,而如果名下有房有贷,再购房首付比例则提升至五成,也就是认贷又认房。

易居研究院智库研究中心总监严跃进表示,此次合肥楼市率先收紧信贷政策可以说是一个关键性的标志,预计后续其他城市信贷政策也会纷纷跟进,即出现二套房收紧、首套房认定更加趋于严格的情况。当然,后续市场交易可能会随之下降,但价格方面受近期各城市土地市场火热所影响,或继续保持一种涨幅持平的态势。

据《证券日报》等